2023[5·21国际

茶

共话文旅产业发展 共享文旅合作机遇 共创文旅融合新局

蚌埠市文旅产业高质量发展大会召开

本报讯(融媒体记者 顾楷 李扬 吴媛媛)这个周末,巍巍涂山脚下,美 丽淮河之滨,一场文旅盛会在蚌埠拉开 大幕。5月20日至21日,蚌埠市文旅产业 高质量发展大会召开,众多文旅产业专 家学者、企业家、旅游大V、知名旅游博 主齐聚一堂,共话文旅产业发展,共享 文旅合作机遇,共创文旅融合新局。

这段时间,随着电视剧《长月烬明》 的热播,蚌埠火爆"出圈",成了新晋"网 红城市",吸引着八方游客"蚌"赴而来。 "五一"小长假期间,蚌埠共接待游客 555万人次,是2019年的3.5倍,文化旅游 总收入增幅居全省第一,同时催生了大 批特色街区、夜游街区、文创商品、文创 作品等。连日来,蚌埠市文化旅游美食 季启动、垓下遗址公园开园、10公里精 英赛和快乐健身毅行活动举办、龙虾啤 酒嗨玩节开启……一个个活动接二连 三、好戏连台,接续着城市流量,点燃着 市民激情,做大着文旅产业。

蚌埠火爆"出圈"的背后,有着市 委、市政府的因势利导、快速行动,有着 广大党员干部的上下一心、担当作为, 有着全体市民的积极响应、主动维护。 大会开幕式上,蚌埠宣读了"五一"小长 假期间服务和保障工作先进县区先进 单位先进个人名单,公布了"宣传蚌埠 贡献奖"(自媒体)、十佳小吃名店、十佳 旅游商品、十佳夜游街区获奖名单,进 行了蚌埠市文化旅游和数字创意产业 招商项目路演推荐,一批文化旅游和数 字创意产业招商项目集中签约。马思 纯、李荣浩作为"蚌埠市文旅形象大 使",在会上以视频方式向家乡送上祝 福,积极对外宣传推介蚌埠,把会场气

火热的会场,宁静的山间。开幕式 结束后,在晚风吹拂下,蚌埠市领导与 企业家们在禾泉小镇音乐广场上,同饮 一壶清茶,围坐涂山夜话,深入探讨推 动蚌埠文旅产业高质量发展的思路和

"在淄博吃烧烤,到蚌埠可以吃百 味。蚌埠文旅市场的持续'火爆',可以 说是厚积薄发。""蚌埠有着独特的城市 气质,十分看好蚌埠文旅产业的未来!" "把蚌埠的'流量'变'留量',要发挥工 匠精神,进一步塑造蚌埠的文旅产 品"……交流中,专家和企业家们你一 言、我一语,大家认为,近年来,蚌埠把 "促文旅、创幸福"作为一项工作主线, 把文化旅游和数字创意产业作为全市 六大新兴主导产业之一,依托当地深厚 的淮河文化、历史文化、地方文化底蕴 和丰富的山水资源、红色资源、乡村资 源、工业遗产资源,加快实施"靓淮河" 工程、中国蚌埠古民居博览园项目等, 着力打造特色文化旅游IP、红色文化旅 游IP、生态文化旅游IP、乡村文化旅游 IP、工业文化旅游IP,为蚌埠顺利迎接 "流量大考"打下了坚实基础,为推动 "网红"变"长红"做好了充足准备,蚌埠

文旅产业高质量发展既有条件、有资 源,更有信心、有底气。

大会期间,蚌埠还举行了文旅产业 高质量发展对话,受邀的文旅策划专 家、文旅企业家、基金高管等围绕"深化 '文旅+',推动文旅产业高质量发展"主 题,进行现场对话交流。

"我们要挖掘淮河文化这一长期 IP,结合快闪、网红等短期IP,进行整合 营销,确保高质量运营,把蚌埠打造为 新兴的旅游目的地城市。"中青博联整 合营销顾问股份有限公司副总裁张跃 说。"蚌埠要整合要素资源,完善文旅产 业链,强化美食文化,大力提升旅游存 量项目,重视文旅产业招商引资。"景域 驴妈妈集团总裁、奇创旅游集团联席董 事长王小松建议。大家表示,要积极做 好蚌埠文旅"下半场文章",努力让"流 量"变"留量""顾客"变"常客""网红"变 "长红",把蚌埠建成近悦远来的长三角 旅游休闲旅游目的地。

本报讯(融媒体记者 顾楷)5月21日是"国际 茶日"。5月20日至21日,由省供销合作社联合社、省 商务厅、蚌埠市人民政府共同主办的2023"5·21国际 茶日"安徽主题活动暨徽茶国际贸易洽谈会在蚌埠 举办。会议以"展徽茶精品 促徽茶出海"为主题, 广泛邀请茶产业方面有关专家学者、企业家和部分 省市茶协会负责人齐聚珠城,共论茶道,共商茶贸, 共谋发展。

安徽是我国茶叶的传统主产省及出口大省,名 茶资源丰富,产品性价比高,而徽茶产地主要集中 在皖南和皖西山区,皖北地区的茶叶资源一直较为 稀缺。作为我省最具发展潜力的地区,皖北在茶产 业发展领域拥有巨大市场空间。这次活动中,位于 蚌埠中恒商贸城的"中国徽茶皖北展销中心"正式 揭牌,该中心将成为徽茶在皖北的重要展示展销平 台,对于进一步开拓皖北及全省市场、填补皖北"缺 茶"空白、提升徽茶品牌的影响力具有重要作用。

大会期间,蚌埠中恒商贸城与省内六大产茶市 茶企代表签约,安徽省茶业集团与蚌埠市供销社社 属茶企签约。众多茶企在徽茶产销对接会上看中了 蚌埠优越的区位交通条件、自贸试验区优势和市场 采购贸易方式试点平台,纷纷表示愿意到蚌埠考察 投资,助力徽茶走出国门。

蚌埠处在淮河中游,位于中国地理南北分界线 上,是省委、省政府重点支持建设的淮河生态经济 带和皖北地区的中心城市,也是全国性综合交通枢 纽城市、国家骨干冷链物流基地和生产服务型国家 物流枢纽。这里拥有千里淮河第一大港,"蚌西欧" 班列可直达"一带一路"沿线45个国家和地区,蚌埠 民用机场正在加快建设,公、铁、水、空综合交通的 运输的体系在蚌埠已经基本形成,这为徽茶出海、 走向世界创造了便利条件。同时,蚌埠还是中国(安 徽)自贸试验区三大片区之一、合芜蚌国家自主创 新示范区核心城市,能够在产业发展、外汇金融、贸 易投资、营商环境等重点领域开展自主创新,这为 广大茶企走出国门、振兴发展提供了有力支持。

活动期间,大会进行了蚌埠中恒商贸城市场采 购贸易方式试点推介。蚌埠中恒商贸城市是省内唯 一国家市场采购贸易方式试点,具有免征不退、结 汇创新、通关便捷、风险可控等优势。自2020年国家 批准以来,坚持以"彰显蚌埠特色、服务全省、辐射 长三角"为建设目标,以打造成为全省共享外贸新 平台为发展方向,累计培育三类市场主体627家、生 产型企业1418家,产品出口到107个国家和地区,出 口报关7565单,实现了交易额68.76亿元,有效带动 了皖北乃至省内各市的名优产品出口。这次会议决 定充分发挥蚌埠国家市场采购贸易方式试点平台 优势,推动安徽茶博会与蚌埠市场采购贸易平台横 向联合,持续拓展徽茶国际市场,助力徽茶进一步

会议邀请部分茶产业专家学者和企业家作主 旨演讲,共同探讨茶产业发展路径。大家认为,蚌埠 既有得天独厚的产业发展条件,又有新晋"网红城 市"的流量和热度,可以结合"靓淮河"工程等建设, 大力发展文旅产业,积极打造品茶业态,助力赋能 安徽茶产业提质增效、全面振兴,让更多人了解徽 茶、喝上徽茶、爱上徽茶。

日』安徽 主题活 动 暨 徽茶国际 贸易洽谈会在蚌 埠

"助学铸魂"励志宣讲进校园

本报讯(融媒体记者 曹梦晴)为 全面贯彻党的二十大精神,围绕立德 树人根本任务,加强学生诚信教育、感 恩教育和励志教育,增强学生诚信意 识、风险意识和感恩意识,引导学生树 立正确的消费观、成才观和价值观,5 月19日下午,由市教育局主办的"诚信 教育主题"进校园暨"助学铸魂"励志 成才宣讲活动走进职教园,获得 园区各中职学校300名学生代表参加。

活动中,为优秀学生代表颁发了 中职国家奖学金证书。据介绍,为大力 发展中等职业教育,鼓励中等职业学 生勤奋学习、苦练技能,努力成为建设 社会主义现代化国家的高技能人才, 设立中等职业国家奖学金,每年在全 国中职学生中评选出两万名优秀学生 荣获该奖学金。我市每年有二十多名 学生获得该奖学金,并且连续三年有 学生代表入选优秀奖学金百人名人风

毕业于蚌埠技师学院回校任教的

闻凤阳、工艺美校毕业现就读于安徽 师范大学的马雯靖和合肥学院的刘 恒、荣登《人民日报》国家奖学金获奖 代表名录的蚌埠商贸学校毕业生张梓 茹等四位优秀中职毕业生分享了自己 诚信,是做人的根本。在"诚信进

校园"的专题宣讲活动中,人民银行和 中信银行蚌埠分行的专家,为学生们 带来征信讲座和有奖问答,以互动的 形式,增强学生诚信意识、风险意识, 引导学生树立正确的消费观、成才观 和价值观。

据了解,2016年起,我市实施中职 学生全免费政策,中职学生在校生人 数一路攀升,截至目前达到227580人, 投入资金5047万元。学生的增加,国家 投入的增加,充分说明了职业学校的 广阔前景。

大任始承 十八而志

蚌埠技师学院举行2023年成人仪式



图为成人仪式活动现场

本报讯(通讯员 宋雨晨 文/图) 5月18日上午,蚌埠技师学院举行主题 为"学习二十大、永远跟党走、奋进新征 程"我与祖国共奋进2023年成人仪式活 动,学院300余名学生代表参加本次

活动。 活动在全体成员奏唱国歌中拉开 帷幕,在学院领导的带领下,同学们通 过视频学习习近平总书记对青年的寄 语,佩戴成人纪念章和成人帽、获赠《中

华人民共和国宪法》、向国旗庄严宣誓、

迈过"成人门",蚌埠技师学院的学子们 在庄重而又温馨的氛围中完成成人仪 式,留下难忘记忆。

蚌埠技师学院党委副书记王春燕 介绍,通过开展十八岁成人仪式教育活 动,进一步加强学院思想道德建设,引导 学子成长为有爱心、信念坚定、善于思考 的人。把热爱祖国、热爱家乡、服务人民 的朴素情感根植于青少年心田,帮助他 们在学习中进步、在实践中成长,为建设 美丽家乡贡献青春力量。



全力做好服务保障

为龙虾啤酒嗨玩节"保电护航"

本报讯(融媒体记者 何沛 通 讯员 周丽 文/图)5月19日,蚌埠市 龙虾啤酒嗨玩节举办。为保障在淮河 文化广场主会场等地可靠供电,国网 蚌埠供电公司皖美共产党员服务队现 场待命,全力以赴为龙虾啤酒嗨玩节 做好"保电护航"。

5月18日下午,在淮河文化广场主 会场,供电人员正在进行巡视,并做好 现场检查记录。"为了保障活动期间的 电力正常稳定供应,国网蚌埠供电公 司成立了龙虾啤酒嗨玩节保电工作 组,制定了保电方案、安排应急装备。 并提前对3处活动场地进行用电检查, 做好用电指导和监督,提前消除活动 场所用电隐患。"国网蚌埠供电公司供 服中心负责人介绍。

蚌埠市龙虾啤酒嗨玩节期间,国 网蚌埠供电公司皖美共产党员服务队

队员们严阵以待,一旦出现紧急情况, 确保及时响应和处理,力争做到保电 万无一失。"近几日,大量市民、游客前 往淮河文化广场、阿财老铺特色美食 体验街区、卫食园等地体验,现场用电 负荷也不断升高,保电压力骤然飙 升。"据保电人员武江介绍,为了确保 龙虾啤酒嗨玩节期间不出现电力故 障,该公司提前在活动现场设置了应 急电源车,随时应对用电突发情况。

此外,国网蚌埠供电公司还加大 了对变电站、保电线路的巡视和监测 力度,确保设备运行情况良好。安排抢 修人员24小时值班,及时响应现场的

国网蚌埠供电公司将继续落实好 现场安全供电的各项保障措施,为龙 虾啤酒嗨玩节活动期间安全用电"保 驾护航",营造安全有序环境。



"你点我检"在行动



本报讯(融媒体记者 何沛)5 月19日下午,蚌埠市龙虾啤酒嗨玩 节在淮河文化广场热烈开幕,市市 场监管局在现场组织"你点我检"服

务活动为食品安全保驾护航。食品 安全抽检由市民亲自"指挥",执法 人员立即行动,点出市民关切,检出 民生期盼

"这家的生意好""这家的小龙虾 买的人多"……在活动现场,市市场监 管局执法人员对市民点选的"小龙虾" 等,使用专业设备对农兽药残留等项 目进行快速检测筛查,快检4批次小龙 虾,结果全部合格。

"我们还根据征集的市民朋友的

点选建议,对酱卤肉、啤酒等产品进行 现场抽样,送实验室对亚硝酸盐、酒精 度等项目进行检验。不合格产品将依 法核查处置。"现场执法人员告诉记 者,活动现场设置了宣传展板,向市民 们发放宣传资料两百余份,深度宣传 "你点我检"活动、食品安全知识,努力 营造人人参与的良好氛围。执法人员 还向市民提供了问卷调查表和"你点 我检"二维码,指导消费者现场扫描点 选最关心的食品品种、检验项目及抽

样场所,大家积极参与。

据悉,食品安全"你点我检"是"我 为群众办实事"的一项重要内容,市市 场监管局将进一步完善食品安全"你 点我检"工作机制,坚持"便民、利民、 为民"服务理念,着力解决市场监管领 域人民群众关心关注的食品安全热点 问题,创新举措。常态化开展"你点我 检"服务活动,不断加大食品安全知识 宣传力度,以食品抽检"小窗口"促进 食品安全"大监管"。

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

厚植文化情怀 共筑文化自信



5月19日, 龙子湖区两站社 区新时代文明实践站开展"厚 植文化情怀·共筑文化自信"主 题宣讲活动,特邀市委老干部 局"夕阳红"宣讲团理论宣讲员

王晓娟为辖区居民进行宣讲。 丰富活跃文化生活,提高居民 素质水平,持续深化精神文明

宋磊 摄

践行社会主义核心价值观

"好媳妇"于秀娟:

"婆婆对我的好一直记在心"

蚌报融媒体记者 周芳林

她没有宽厚的肩膀,没有轰轰烈烈的事 迹,却是左邻右舍羡慕的好媳妇、好妻子,有 她在,患重病的婆婆有人可依,一直在外地 工作的丈夫没有后顾之忧,她就是高新区天 河路社区居民于秀娟。

"婆婆对我的好,我一直记在心里。"于 秀娟是一名社区工作者,丈夫一直在外地工 作,无法照顾到家庭。于秀娟说,她工作比较 忙碌,自从有了孩子以后,都是公公和婆婆 帮助她带小孩,一家人互相体谅、感情融洽, 是左邻右舍羡慕的家庭。

平静的生活在2019年被打破,一向身体 硬朗的婆婆,被诊断为乳腺癌中期,让一家 人手足无措。"妈,咱好好治病,一定会好 的。"于秀娟耐心地劝解婆婆。为了让婆婆安 心治病,于秀娟主动承担了家庭的重担,精 心为婆婆准备可口的饭菜,照顾婆婆的生活 起居,还要照顾年幼的孩子……每天忙得像 个陀螺。

经过一段时间的治疗,婆婆的身体有了

"石婆婆家的媳妇特别贴心,变着花样 给婆婆做好吃的。"于秀娟的邻居笑着说。她 口中的石婆婆,是于秀娟的婆婆。

石婆婆说起自己的儿媳妇,称"一百个 满意"。她说,生病的时候,儿媳妇经常买鱼 清蒸,或炖汤给她喝,面条、稀饭,配上好吃 的蔬菜,让她深深感受到儿媳妇的温暖。

"以前是婆婆为这个家付出的多,现在 该我了。"于秀娟笑着告诉记者,婆婆对她特 别好,孩子年幼时,婆婆全心全意帮助她,让 她可以安心工作。

"我婆婆不喜欢吃肉类,但是不吃这些, 营养又很难跟上。"于秀娟说,婆婆饮食上, 喜欢清淡饭菜"更对味"可以让婆婆多吃一 点。如今,老人身体日渐康复,精气神也好了

"百善孝为先",面对邻里的夸赞,于秀 娟觉得这是作为一个儿媳妇应该做的。她 说,生活不可能一帆风顺,阳光总在风雨后, 日子会越来越好。